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一是非題：24分

 1.
（  ）硫酸銅可以溶解在水，而不容易溶解在酒精中。

 2.
（  ）酒精加入硫酸銅溶液中，便成混濁狀，且有氣泡

      產生。   

 3.
（  ）通常硫酸銅以固體形態存在自然界中。

 4.
（  ）實驗後的硫酸銅溶液應立即丟棄，不可回收再加

      利用。

 5.
（  ）將硫酸銅溶液蒸發後，便可得硫酸銅結晶體。

 6.
（  ）硫酸銅溶液和水交互作用後，會產生淺藍色硫酸

      銅沉澱。

 7.
（  ）使車子難停止的真正因素是速度，而不是滑行的

      距離。

 8.
（  ）體重越重的人，越能擋住斜坡上滑下來的車子。

 9.
（  ）用手在斜面板下阻擋下滑的四輪車，就可以知道

      是否容易使車子停止。

10.
（  ）物體在斜面上滾動，位置越高，速度越快，越難

      使其停止。

11.
（  ）斜面上坡道的粗滑和車子滑動的速度有關。

12.
（  ）在高速公路上行車，更應注意保持適當距離，是

      因車速快，不易停止。

二、選擇題：22分

 1.
（  ）硫酸銅是一種怎樣的固體？無色無味藍色無

      味黑色有味粉紅色有香味。  

 2.
（  ）在做硫酸銅沉澱的多少的試驗中，硫酸銅的沉澱

      量是什麼變因？操縱變因應變變因保持不

      變變因。

 3.
（  ）觀察硫酸銅的晶體，不可缺少的工具是？燒杯

      湯匙量筒放大鏡。

 4.
（  ）實驗室中，如果我們要比較硫酸銅沉澱量的多少，

      那一種方法較好？用尺量高度用天平量重量

      把水倒出來比較加熱蒸乾比較。                  

 5.
（  ）硫酸銅溶液和水交互作用的結果如何？產生淺

      藍色沉澱產生白色沉澱濃度變小沒有改變

      。 

 6.
（  ）通常在做一個試驗時，操縱變因可以有幾個？

      一個二個三個很多個。

 7.
（  ）斜面的斜度愈大，車子下滑的速度會怎樣？愈

      慢愈快不變。  

 8.
（  ）實驗時，木塊放置的位置離10公分緊靠著

      離一車身的距離越遠越好。

 9.
（  ）下列那種車子，煞車時需要較長的距離才能停住

      ？腳踏車貨車機車火車。

10.
（  ）影響四輪車從山坡上滑下的快、慢原因有幾種？

      一種二種三種很多種。

11.
（  ）斜面的磨擦較大時，車子的速度會怎樣？快

      慢 不能動不一定。

三、實驗「硫酸銅溶液的濃度與硫酸銅沉澱量的關係」時，

    哪些是保持不變的變因？填，哪些是操縱變因？填

    哪些是應變的變因？填：8分

   1.（ ）酒精的濃度。    2.（ ）硫酸銅溶液的量。

   3.（ ）酒精的量。      4.（ ）硫酸銅沉澱的量。

   5.（ ）攪拌的次數。    6.（ ）硫酸銅溶液的溫度。

   7.（ ）沉澱的時間。    8.（ ）硫酸銅溶液的濃度

四、下列因素對「行駛中的車子停止難易的程度」有影響 的

    在（）中打○；沒有影響的打X：6分

   1.（ ）車子的形狀。       2.（ ）車子的速度。

   3.（ ）地面粗滑的程度     4.（ ）車子的顏色

   5.（ ）車子的重量。       6.（ ）氣溫的高低。

五、假設：「一輛車子從山坡滑下，車子滑行的距離愈長，

    車速愈快，愈難使其停住」：

  如果你要實驗這個假設，應準備哪些器具？6分
 （                                              ）

  下列可能影響實”驗的變因，是操縱變因的寫○，是應     

    變變因的寫 ×，是保持不變變因的寫△：8分
（  ）方木塊的質量      （  ）方木塊推動的距離

（  ）車子在斜面板的位置（  ）車子的質量

（  ）車子的形狀。      （  ）斜面板的斜度

（  ）斜面板的粗滑。     （  ）方木塊放置的位置。
六、由下表的實驗結果，寫出操縱變因及簡單結論：6分
  試 

  管
  加 入  液  體
 沉澱物的高度 

   （公  分）               


硫酸銅溶液
  酒  精



體積（公撮）
體積（公撮）


  甲
    10
     5
      0.4

  乙
    10
    10
      0.8

  丙
    10
    15
      1.2

、操縱變因：（                 ）。

、結    論：（                                     

                                ）。

七、「硼酸在熱水中溶解的量，是否比在冷水中溶解的多」

   在這個實驗裡是操縱變因的寫1，保持不變變因的寫2.，

   應變變因的寫3：12分
  （  ）燒杯的大小。

  （  ）加熱所用的酒精燈。

  （  ）水的溫度。

  （  ）攪動的時間和快慢。

  （  ）硼酸溶解的量。

  （  ）水的體積。
八、下列各圖中，請依其停住的難易次序在（ ）中寫1、2、

    3、4：8分
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